

就十七大通过的《中国共产党章程(修正案)》 十七大秘书处负责人答新华社记者问

4版

中国共产党章程

(中国共产党第十七次全国代表大会部分修改,2007年10月21日通过)

总纲

中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心,代表中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。

中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想作为自己的行动指南。

马克思列宁主义揭示了人类社会历史发展的规律,它的基本原理是正确的,具有强大的生命力。中国共产党人追求的共产主义最高理想,只有在社会主义社会充分发展和高度发达的基础上才能实现。社会主义制度的发展和完善是一个长期的历史过程。坚持马克思列宁主义的基本原理,走中国人民自愿选择的适合中国国情的道路,中国的社会主义事业必将取得最终的胜利。

以毛泽东同志为主要代表的中国共产党人,把马克思列宁主义的基本原理同中国革命的具体实践结合起来,创立了毛泽东思想。毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的运用和发展,是被实践证明了的关于中国革命和建设的正确的理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶。在毛泽东思想指引下,中国共产党领导全国各族人民,经过长期的反对帝国主义、封建主义、官僚资本主义的革命斗争,取得了新民主主义革命的胜利,建立了人民民主专政的中华人民共和国;建国以后,顺利地进行了社会主义改造,完成了从新民主主义到社会主义的过渡,确立了社会主义基本制度,发展了社会主义的经济、政治和文化。

十一届三中全会以来,以邓小平同志为主要代表的中国共产党人,总结建国以来正反两方面的经验,解放思想,实事求是,实

现全党工作中心向经济建设的转移,实行改革开放,开辟了中国特色社会主义发展的新时期,逐步形成了建设中国特色社会主义的路线、方针、政策,阐明了在中国建设社会主义、巩固和发展社会主义的基本问题,创立了邓小平理论。邓小平理论是马克思列宁主义的基本原理同当代中国实践和时代特征相结合的产物,是毛泽东思想在新的历史条件下的继承和发展,是马克思主义在中国发展的新阶段,是当代中国的马克思主义,是中国共产党集体智慧的结晶,引导着我国社会主义现代化事业不断前进。

十三届四中全会以来,以江泽民同志为主要代表的中国共产党人,在建设中国特色社会主义的实践中,加深了对什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的认识,积累了治党治国新的宝贵经验,形成了“三个代表”重要思想。“三个代表”重要思想是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论的继承和发展,反映了当代世界和中国的发展变化对党和国家工作的新要求,是加强和改进党的建设、推进我国社会主义自我完善和发展的强大理论武器,是中国共产党集体智慧的结晶,是党必须长期坚持的指导思想。始终做到“三个代表”,是我们党的立党之本、执政之基、力量之源。

十六大以来,党中央坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,根据新的发展要求,集中全党智慧,提出了以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观。科学发展观,是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想一脉相承又与时俱进的科学理论,是我国经济社会发展的重要指导方针,是发展中国特色社会主义必须坚持和贯彻的重大战略思想。

改革开放以后我们取得一切成绩和进步的根本原因,归结起来就是:开辟了中国特色

社会主义道路,形成了中国特色社会主义理论体系。全党同志要倍加珍惜、长期坚持和不断发展党历经艰辛开创的这条道路和这个理论体系,高举中国特色社会主义伟大旗帜,为实现推进现代化建设、完成祖国统一、维护世界和平与促进共同发展这三大历史任务而奋斗。

我国正处于并将长期处于社会主义初级阶段。这是在经济文化落后的中国建设社会主义现代化不可逾越的历史阶段,需要上百年的时间。我国的社会主义建设,必须从我国的国情出发,走中国特色社会主义道路。在现阶段,我国社会的主要矛盾是人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾。由于国内的因素和国际的影响,阶级斗争还在一定范围内长期存在,在某种条件下还有可能激化,但已经不是主要矛盾。我国社会主义建设的根本任务,是进一步解放生产力,发展生产力,逐步实现社会主义现代化,并且为此而改革生产关系和上层建筑中不适应生产力发展的方面和环节。必须坚持和完善公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度,坚持和完善按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度,鼓励一部分地区和一部分人先富起来,逐步消灭贫穷,达到共同富裕,在生产发展和社会财富增长的基础上不断满足人民日益增长的物质文化需要,促进人的全面发展。发展是我们党执政兴国的第一要务。各项工作都要把有利于发展社会主义社会的生产力,有利于增强社会主义国家的综合国力,有利于提高人民的生活水平,作为总的出发点和检验标准,尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。跨入新世纪,我国进入全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的新的发展阶段。必须按照中国特色社会主义事业总体布局,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设。在新世纪新阶段,经济和

社会发展的战略目标是,巩固和发展已经初步达到的小康水平,到建党一百年时,建成惠及十几亿人口的更高水平的小康社会;到建国一百年时,人均国内生产总值达到中等发达国家水平,基本实现现代化。

中国共产党在社会主义初级阶段的基本路线是:领导和团结全国各族人民,以经济建设为中心,坚持四项基本原则,坚持改革开放,自力更生,艰苦创业,为把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家而奋斗。

中国共产党在领导社会主义事业中,必须坚持以经济建设为中心,其他各项工作都服从和服务于这个中心。要抓紧时机,加快发展,实施科教兴国战略、人才强国战略和可持续发展战略,充分发挥科学技术作为第一生产力的作用,依靠科技进步,提高劳动者素质,促进国民经济又好又快发展。

坚持社会主义道路、坚持人民民主专政、坚持中国共产党的领导、坚持马克思列宁主义毛泽东思想这四项基本原则,是我们的立国之本。在社会主义现代化建设的整个过程中,必须坚持四项基本原则,反对资产阶级自由化。

坚持改革开放,是我们的强国之路。要从根本上改革束缚生产力发展的经济体制,坚持和完善社会主义市场经济体制;与此相适应,要进行政治体制改革和其他领域的改革。要坚持对外开放的基本国策,吸收和借鉴人类社会创造的一切文明成果。改革开放应当大胆探索,勇于开拓,提高改革措施的协调性,在实践中开创新路。

中国共产党领导人民发展社会主义市场经济。毫不动摇地巩固和发展公有制经济,毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展。发挥市场在资源配置中的基础性作用,

今天白天到夜里 多云间阴
有雾或霾
风力 偏南风 2-3级
温度 最高21℃ 最低12℃
降水概率 40%



省会隆重庆祝环卫工人节

赵建才要求,加大环卫投入,解决环卫工人实际困难

本报讯(记者 裴其娟 实习生 马春英) 今天是河南省第十届环卫工人节,昨日,我市在青少年宫召开庆祝环卫工人节暨环卫双竞赛表彰大会,隆重表彰在环卫战线辛勤工作的城市美容师。市长赵建才代表市委、市政府向环卫职工表示节日祝贺,并要继续加大环卫投入,切实解决环卫职工的实际困难。

市领导穆为民、魏深义、李西海出席表彰大会。

近年来,我市十分重视发展环卫事业,不断加大资金投入,提高环卫工人待遇。目前,全市共有环卫工人总数13502人,为营造整洁优美的市容环境默默奉献,涌现出以朱和平为代表的先

进单位和个人,其中全国劳模、“五一”劳动奖章获得者各2人,省劳模8人,省“五一”劳动奖章获得者3人。从10月1日起,环卫临时工月工资由原来的480元增加至650元,其中金水区为700元。昨日,2007年度一批环卫工作先进单位和先进个人受到市政府表彰。

赵建才说,环卫事业是城市建设的重要组成部分,环卫工人发扬“宁愿一人脏,换来万人洁”的奉献精神,为城市市容整洁、创建国家园林城市和卫生城市等作出了重要贡献。全社会都要进一步提高对环卫工作重要性的认识,市、区财政要加大对环卫事业的资金投入,并吸引社会资金参与环卫

建设。要进一步加大对环卫工作的宣传力度,营造支持环卫工作,尊重环卫工人劳动的浓厚氛围。各级政府要切实帮助环卫工人解决实际困难,建好环卫工人休息房,确保环卫工人月工资不低于全市最低标准,并逐年增加。要研究政策,将环卫工人纳入廉租房对象。要注意运用法律手段,维护环卫工人的利益,严查严办侮辱、殴打环卫工人的事件,为他们创建舒心的工作环境、舒适的生活环境。

会后,市领导穆为民、魏深义、李西海等来到兴华街金水河桥、工人路环卫中转站等地,慰问了一线的环卫工人,并将环卫工人新装发给他们手中。



昨日,在庆祝环卫工人节大会后,穆为民、魏深义、李西海等市领导到兴华街金水河桥、工人路环卫中转站等地,慰问一线环卫工人,并将新装发给他们手中。

本报记者 汪静文 摄

致全市环卫职工的慰问信

全市环卫系统广大职工:

在党的十七大胜利闭幕之际,我们迎来了河南省第十届环卫工人节,在此,市委、市政府向辛勤工作在环卫战线上的广大干部职工致以节日的祝贺和亲切的慰问!向长期以来理解和支持环卫工作的职工家属表示诚挚的敬意!向关心、支持环卫事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢!

环卫工作是城市管理的基础性工作,对改善城市环境,提升市民生活质量,树立良好的城市形象具有非常重要的意义。多年来,全市广大环卫职工默默无闻,埋头苦干,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩,在平凡的工作中铸就了不平凡的精神。你们以自己勤劳的双手装扮着我们的城市,一年365天,天天早出晚归,披星戴月。寒风凛冽的严冬,当人们避寒取暖的时候,你们迎风冒雪清扫垃圾;烈日炎炎的盛夏,当你们在消暑纳凉的时候,你们不畏高温为城市保洁。在你们身上,充分体现了不畏艰辛、吃苦耐劳的优良作风,体现了舍得一己脏、换来万人洁的环卫精神,你们无愧于“城市美容师”的光荣称号。在这里,谨代表全市人民,向你们表示衷心的感谢!并道一声:辛苦了!

随着我市经济社会的快速发展,城市化进程的不断

加快,广大市民对改善城市环境的企盼越来越强烈,要求越来越高,环卫职工肩负的任务也将越来越繁重。希望你们深入学习贯彻十七大精神,继续发扬优良传统和作风,爱岗敬业,勤奋工作,从严管理,精益求精,为美化我们的家园、早日实现创建全国文明城市的目标再立新功。

爱护城市,人人有责。做好环卫工作需要全社会的关注、关心和支持。全市各级党委和政府要高度重视环卫工作,关心环卫职工的工作和生活,切实为环卫职工排忧解难,解决实际问题。各有关部门要积极配合,齐抓共管,履行好应尽的职责。广大市民要培养良好的卫生习惯,增强文明意识、公德意识和环保意识,从我做起,从现在做起,从点滴做起,珍惜环卫工人的劳动成果,以实际行动把我们共同生活的这座城市打扮得更加洁净、温馨和靓丽。让我们以学习贯彻十七大精神为动力,大力弘扬环卫精神,团结一心,开拓进取,为实现全面建设小康社会的宏伟目标作出新的更大的贡献!

祝全市环卫职工节日快乐,身体健康,阖家幸福!

中共郑州市委
郑州市人民政府
2007年10月26日

市长提出公厕建设人性化 女厕要大于男厕

本报讯(记者 裴其娟)公厕建设要充分体现人性化,市长赵建才在昨日召开的市容工作会议上指出,今后公共场所建设公厕女厕面积一定要比男厕大。

分析了博物馆、二七广场、百货商场等公共场所女厕排队现象,赵建才说:“今天做个规定,今后在公共场所建设公厕,女厕一定要比男厕大。”他要求,公共场所公厕建设要充分体现人性化,保证女厕大于男厕,以维护妇女的权益。

赵建才对市容管理提出明确要求,一要消灭清扫保洁盲区,把四环以内纳入市政清扫保洁。二要建立市容环卫监管中心,加强市容环境监管。三要在市区建一座垃圾发电厂,实现生活垃圾再利用。四要管理好夜市摊点,查处夜市污染市容行为。

市委常委、副市长穆为民出席会议。

倡议书

尊敬的广大市民朋友们:

大家好!10月26日是河南省第十届环卫工人节。十年来,在环卫系统广大干部职工的共同努力和社会各界的参与支持下,郑州市的市容面貌发生了巨大变化,先后被命名为“国家园林城市”、“国家卫生城市”和“创建全国文明城市”先进单位称号,并顺利通过“国家绿化模范城市”验收。这些荣誉来之不易,为了巩固取得的创建成果,创造清洁有序的市容环境,特向全市广大市民朋友发出以下倡议:

- 1.要管好自己的嘴,不随地吐痰。
- 2.要管好自己的手,不损坏市政环卫设施,不乱扔杂物、乱倒垃圾,不乱贴滥画。
- 3.要管好自己的物,保持责任范围内建筑物、构筑物及道路附属物完好整洁。
- 4.要扫净自己的地,保持责任区内无垃圾积存,无杂物堆放,地面洁净。
- 5.要整好自己的晾台,临街晾台(玻璃窗)无乱堆乱

放、无乱贴乱挂,保持晾台(玻璃窗)干净整洁有序。

6.要整好自己的门头、灯饰,保持门头、霓虹灯整齐规范、内容健康,无残缺破损。

7.要珍惜环卫工人的劳动成果,尊重环卫工人的品格。

无论你是机关干部,还是普通市民;无论你年龄大小、家在何方,只要你生活在郑州这片土地上,你就是“郑州人”,就要凭着郑州人的责任感、荣誉感,伸出你的双手,倾注你的热情,积极参与城市管理,以自己的实际行动来呵护我们共同创造的美好家园,展示郑州的良好形象。

尊敬的广大市民朋友们,让我们携起手来,积极行动起来,从现在做起,从我做起,从身边小事做起,告别不良行为,争做文明市民,努力营造美好、和谐新郑州。

郑州市人民政府
2007年10月26日